

Megjelenik vasárnap kivételével minden délután.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Sas-u. 2. szdm

TELEFONSZÁM 17-30

DEBRECENI POLGÁR

POLITIKAI-NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR

1 hóra P 1-40, negyed

évre 4—, fél évre 8.

egész évre 16—

VIDEKEN

1 hóra 2—, negyed évre

6—, fél évre 12—, egész

évre 24— pengő.

Angliától 1—

HEGYMEGI KISS PÁL ORSZÁGGYÜLÉSI KÉPVISELŐ LAPJA

A polgári ellenzék elérkezettnek látja a kormánynak távozásra való felszólítását

A kormány tehetetlensége s a fokozódó elkeseredés a polgári ellenzék tagjait elhatározó lépésekre kötelezik annál inkább, mert érezhető, hogy a túl balfelé való toldás folytán a rendszer változás mielőbbi megtörténe nemzeti és polgári érdek — különben katasztrofális események elhárításához nem lesz idő.

Hegymegi Kiss Pál képviselőt is vezette, amikor budapesti tartózkodása alatt a skartba tett parlament polgári ellenzéki tagjait felkereste. — Utjáról a következő tudósításban számolhatunk be:

A képviselő dr. Fényes Jenő társaságában és Lichtenstein szerkesztő kíséretében utazott Budapestre, ahol meglátogatta Rubinek István képviselőt és felkereste gróf Hoyos Miksát, az országos mezőgazdasági kamara elnökét. Délben Szakács Andorral és politikai barátjaival folytatott tárgyalásokat a további teendők felől, amelyek tekintetében a legteljesebb egyetértésben kívánnak eljárni.

Délután Friedrich István képviselő svábhgyi villájában látta vendégül Hegymegi Kiss Pált. — ahol Lázár Miklós és Taufer Gábor képviselőkkel egyetemben beható tanácskozásokat folytattak az ellenzéknek a miniszterelnök-nél teendő erővel együttes fellépését illetően. Elhatározták, hogy az actio szükségére Gaál Gasztont fivérlemeztek. A tárgyalások során egyhangú álláspont alakult ki a kormány és a 33-asok tehetetlensége felől, amely az ellenzék

erővel fellépésre kötelezi. A gyűlékezési jog korlátozása tárgyában kiadott statáriális rendelet a polgári ellenzék tétlenségére kárhóztatja, ellenben elősegíti a szocialisták sejtyszerű szervezkedését. A tanácskozások során aggálllyal állapították ezt meg különösen azért, mert az elégedetlen fiatal munkások túlsúlyra jutása folytán féltik, hogy a szocialisták parlamenti vezetőségének tömegeikre való mérsékelt befolyását gyengültnék látják. Hegymegi Kiss Pál részletesen ismertette a pénzühiányon való segítségre vonatkozó terveit, amelyet a jelenlevők a mai viszonyok között életképesnek találtak.

Képviselőnk ezután P. Ábrahám Dezső, volt szegedi miniszter elnökkel a francia orientáció felől folytatott tanácskozást, majd a független kisgazda pártnak a párt adminisztratív vezetőivel a parlament összehívásának lehetőségét s a falu lakosságának a polgári gondolat mellett való megtartására vonatkozó módokat tárgyalták meg.

Este Hegymegi Kiss Pál Kun Béla hódmezővásárhelyi képviselővel tárgyalt, majd együttesen részt vettek azon szűkebb ankétán ahol Eckhardt Tibor a gazdasági válság megoldására vonatkozó erandiózus terveit, Hegymegi Kiss Pál pedig a pénzühiányon való segítségre vonatkozó javaslatát ismertette. Az ankétán a fővárosi lapok közgazdasági szakemberei és Milotay István a Magyarország főszerkesztője is résztvettek. A javaslatok általánosságban helyes-

léssel fogadtattak, a részleteket a mai napon tárgyalják meg s a pénteki napon kerülnek nyilvánosságra. A kül- és belföldi moratorium a földbirtok krízisnek kötvények kibocsátása útján való megoldása, a termeléshez szükséges külföldi piac sürgős megszerzése, az inségakció helyes megoldása, az iparnak a mezőgazdasághoz való átszerzése és megalapozása, az egészséges forgalom kialakítása, a kamat drágulás előidézésére alkalmas tudimenzionált bankrendszernek fuziók útján való leépítése, a múlt évi adótartozásokra adott moratorium s főleg a pénzühiányon való segítség volt a vita anyaga.

De sok szó esett a nemzeti jövődlem egészséges kialakításáról is. A jelenlevők egyhangúlag megállapították a legfontosabb feladat a jövődlem arányosítása abból a szempontból, hogy mennél kevesebb túl jövődlem legyen olyanok kezében, akik szükségleteiket a túljövődlem folytán külföldi árukban fényüzésszerűleg elégitik ki s ezzel kereskedelmi mérlegünk passivitását fokozzák.

Az ankét után Eckhardddal és Kun Bólával külön tanácskozásokat folytattak a kormánytól teendő sürgős lépésekről s Gömbösnek a politikai helyben elfoglalt szerepéről s a polgári ellenzéknek szükséges és ütemes együttműködéséről s azokról a koncepciókról, amelyekkel a helyzetet nyomban meg kell oldani.

hogv a magyar társadalom tehetős tagjai a magyar nép állami és gazdasági életének eme válságos óráiban — saját érdekében is — sietnek majd hozzájárulni nemzeti létünk megvédéséhez.

Kétségtelen, hogy a jelenlegi gazdasági helyzet a társadalom minden rétegét súlyosan érinti és az eddigi kényszerű áldozatnyújtás is nehéz terheket ró a társadalom tagjaira, azonban az is bizonyos, hogy amíg az életszínvonalnak ezzel járó kényszerű lecsökentése egyes rétegeknél a teljes gazdasági és fizikai leromlás háttérén mozog, addig ez a tehetősebb rétegeknél az elsőrendű élet-szükségletek kielégítését egyáltalán nem befolyásolja és fokozottabb takarékosággal áldozatot hozni a nemzet nagy érdekeiért — egyéni létérdekeink veszélyeztetése nélkül — még mindig képesek.

Erre az áldozathozatalra nemcsak a fizikai lét biztosítása szempontjából, hanem erkölcsi okokból is szükség van. Ezáltal felbred ugyanis a magyar nép nemzeti összetartozandóságának tudata és az erkölcsi, szellemi, gazdasági árdekközösség felismerésének útjain a nemzeti szervezetei egészséges életfolyamata indulhat meg.

Ha a nemzet megértése, élet-öztöne tehetős fiait történelmi hivatásuk és kötelezettségjelöltésük tudatára öbreszti, a féveszmék és a tömegmegváltást hirdető áramlatok nem fognak veszéllyel nehezédni a társadalomra, hanem a nemzet tagjai, alakulatai sokféleségük és különböző törekvéseik ellenére is az egyetemes nemzeti jó szolgálatában fognak harmonikusan egybekapcsolódni.

A nemzetek történelme nem ismer kíméletet, hanem körlelhetetlen kötelezettséggel számol az adottságokkal, a tényekkel.

Amely nemzet elveszti az élet nélkülözhetelen feltételeinek megvalósításához szükséges erkölcsi erőt és a nemzeti lét megvédését akár önzésből elhanyagolja, az a történelmi igazságszolgáltatás kegyetlen bírái elé kerül és történelmi múlt emlékévé válik.

Ezért figyelmeztető szóval fordulok a magyar társadalom tehetős tagjaihoz és intézményeihez, hogy siessenek a veszélyben forgó nemzetünk védelmére és áldozatkészségükkel a nyomorba jutott véreinket, ezzel önmagukat mentésük meg a pusztulástól.

Budapest, 1931. évi szeptember havában.

Dr. Ernszt Sándor sk.

m. kir. népjóléti és munkügyi miniszter

Felhívás a magyar társadalomhoz!

A világháború szenvedéseitől és utókövetkezményeitől kifáradt emberiségnek a gazdasági rend meglazulása következtében egy új harca — a szociális nyomor és ennek politikai kihatásai elleni küzdelemre kell felkészülnie.

Ezt a harcot nekünk, magyaroknak szintén meg kell vívniunk, ha csak nem akarjuk ölbetett kézzel, bűnös közönnyel balvégzetünk diadalát bevárni.

Szervezetten kell felvonulnunk a nemzet élkítizéseinek és az adott viszonyoknak legjobban megfelelő életformák felé.

A nemzet kijelölt vezérei az al-

kormányunk adta keretek között ezt a küzdelmet a siker reményében csak akkor vehetik fel, ha a kitűzött célok megvalósítása a lehetőségig biztosítva van minden hátráltató támadás ellen.

Jelen helyzetünkben a nemzeti boldogulásnak kivívásáért folytatott heroikus erőfeszítésünket leginkább és elsősorban a magyar társadalom nagyrésznének gazdasági elesettsége miatt fenyegeti támadás. Nemzeti erőink nyugodt felvonulásának irányát, egy célra való törekvésünk lehetőségét elsősorban tehát erről az oldalról kell biztosítanunk.

A magyar állam jelenlegi nehéz pénzügyi helyzetében azonban egyedül nem képes a biztosítás körül felmerülő feladatok megoldására, hanem a társadalom támogatására is szorul.

Epen ezért a tavalyi évben már eredményesen működő Országos Inségennyhító Mozgalmat a kormány ebben az évben is életre kívánja hívni és már most — a közelgő hideg tél előtt — intezek felhívást a magyar társadalom tehetős tagjaihoz és intézményeihez.

A helyzetnek rövig, őszinte fel-tárását nem a reménytelenség érzése, hanem az a hitem sugalja, —

A Kuria életfogytiglani fegyházra ítélte a renegát detektívét

Az elvetemült, minden emberi érzésből kivetkőzött Tóth Kálmán ügyét tegnap a Kuria is le tárgyalta.

Tóth Kálmán ellen katonai és polgári hűtlenség címén indult eljárás és a törvényszék életfogytiglani fegyházra ítélte a volt detektívét, akinek büntetését a Tábla 15 évi fegyházra enyhítette annak idején.

Tóth a háboru után mint detektív működött és mivel a megsemitott Magyarországon — úgy látta — nem tud fenhéjazó kívánságainak megfelelően érvényesíteni,

egyszerűen átment Romániába, ahol felajánlotta szolgálatait és rövid idő múltán fel is esküdött.

A törtető stréber hamarosan érdemeket akart szerezni és leplezte a nagyváradi magyarok mozgalmát, amely arra irányult, — hogy a románok esetleges kivonulása esetén a város ne kerüljön a kommunisták uralma alá.

A detektív úgy állította be a mozgalmat, mintha az a románok ellen irányult volna és rossz akuratu jelentései és tanuvallomásai alapján igen sok ártatlan magyar embert fegyházra — sőt Nagy és

Cserey ezredeseket golyó általi halálra ítéltek. A két ezredes kivégzését csak egy Európászerte megindított mozgalom tudta megakadályozni.

Közben Tóthot is elérte a Nemezis. Összeütközésbe került felet teseivel és egy szép napon áttették a határon.

Budapestre utazott, ahol felismerték és elfogták.

A Kuria a tegnapi tárgyaláson jogerőre emelte a törvényszék ítéletét és így Tóth Kálmánt, az áruló detektívét életfogytiglani fegyházzal sújtották.

Sulyos autószerencsétlenség

Budapestről jelentik: Sulyos autószerencsétlenség történt az elmúlt éjjel a kispesti országúton. A szerencsétlenségnek Jacovecku János 17 éves fia életveszélyesen megsérült. Különös véletlen folytán a többi utasoknak az ijedtségen kívül nem történt bajuk.

Hat hónapi börtön emberölés kísérlete miatt

1923. év őszén a tiszaluczi gazdaságban dolgozott Zvolenszky Ferenc. Egy izben szóváltásba keveredett Kiss Péterrel, akinek azt mondta, hogy „vigyázzon, mert kitekeri a nyakát”. Kiss feljelentette a csendőrségen Zvolenszky Ferencet, aki ezután néhány nappal megleste Kisst s egy este revolverrel reálott.

A golyó szerencsére célt tévesztett, azonban Zvolenszkyt ezért is feljelentette s meg is indították az eljárást. 1930 elején ítéltek el Zvolenszkyt 6 hónapi börtönre emberölés kísérlete miatt. Zvolenszky felebbezett s így a Tábla s a Kuria elé került az ügy, amely most hagyta helyben a törvényszék ítéletét s így az jogerőssé vált.

Távirat

Ma este 8 órai kezdettel tartja meg első „Szerda est”-jét a Függetlenségi Kör.

Az előreláthatólag kellemes estére mindenkit szívesen meghívunk.

Rendezőség.



Szerdán: Csak felnőtteknek!

Londoni éjszakák

London csillogása és London fertője 8 felvonásban. Főszereplők: Mac Laglen, Jack Trevor és Mavel Pulton.

Megelőzi:

MOKSZ ÉS BOKSZ
PULYKAHABORU

Előadások: 7 és 9 órákor, — félhétjával.

Nyolc évi fegyházra ítéltek egy házaspárt

Tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék Farkas Lajos, idős Fekete Sándor és Fekete Sándorné bűnügyét. A Fekete házaspár felbérelte Farkas Lajos fiatal juhászt, hogy beteges Sándor nevű fiukat löje agyon. A házaspár revolvert is szerzett a juhásznak aki el is követte a merényletet, de a fiu szerencsére csak könnyebb sérülést szenvedett.

A tegnapi főtárgyaláson a Fekete Sándor és neje tagadtak, — Farkas beismerte bűnösségét. Az ügyei kapcsolatban 14 tanut hallgattak ki, akik terhelő vallomást tettek.

A törvényszék Farkas Lajost öt évi, Fekete Sándort és Sándornét nyolc évi fegyházbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen az ügyész és a vádlottak felebbeztek.

Rablótámadás áldozata lett egy asszony

Egerből jelentik: Az Eger közelében levő Maszonka községben az elmúlt éjjel véres rablótámadás történt, amelynek egy községbeli öreg asszony, Keeskés Bertalanné áldozatul esett.

A rablógyilkos az özvegyasz

szonyt agyonverése után teljesen kifosztotta annak szegényes lakását és elmenekült.

A csendőrség erélyes nyomozást indított a véreskezű rabló kézrekerítésére.

Hazafiság és bosszu!

1930 április 30-án Gombos Miklós kertész telefonon bejelentést tett a rendőrségen, hogy Horváth Mihály cipész a Nyilastelepen cserékkel kommunista röpiratokat terjesztet s előző este a lakásán kommunista gyűlés volt, melyen Horváth az ott jelenlevőknek revolvereket osztogatott, azzal a céllal, hogy azt a május 1-i zavargásokon használják.

A bejelentés miatt a rendőrség letartóztatta Horváthot a vele vadházasságban élő Gombosnéval együtt s házkutatást is tartottak. A feljelentés adatai egytől-egyig

valótlanok voltak s így Gombos ellen hatóság előtti rágalmozás és hamis vád címén indult meg az eljárás.

A mai tárgyaláson a vádlott beismerte, hogy az egész vád az ő részéről csak kiálalás volt s a feljelentést „bosszúból és hazafiaságból” tette, mert Horváth csalábitotta a feleségét.

A törvényszék bűnösnek mondotta ki Gombost hamis vád és hatóság előtti rágalmozás bűntében s Gombost 10 hónapi börtönre ítélte. Az ügyész és a vádlott felebbeztek.

autó12369—1931. vhsz.

Arverési hirdetés

A debreceni kir. járásbírósnak 12369—1931. sz. végzése folytán dr. Takács József debreceni ügyvéd által képviselt Hadady Lászlóné sz. Kaszó Margit végrehajtató javára debreceni Ebessanyai lakos vh. szenvedő ellen P 1351.65 tőke, ennek megítelt kamatai és P 414.82 eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett — a fizetett összeg betudásával — a vh. novella 20. §-a értelmében, mindazon végrehajtatók javára is, akik ugyanezen ingókra törvényes zálogjogot nyertek Debrecenben Ebess 84. sz. tanyán

1931 szept. 25. délután 3 órákor 1250 pengőre becsült ingók u. m. gazdasági felszerelés, tehenek, lovak, stb. birói árverésen a legtöbbit ígérőnek, esetleg becsáron alul is, eladatnak az 1881. évi LX. t.-e. 107. és 108. §-a, valamint az 1930. évi XXXIV. t.-e. 74. §-a értelmében.

Debrecen, 1931. évi augusztus 22. napján.

Rákóczy László
bir. végrehajtó.

HIRDESSEN

a „Debreceni Polgár”-ban, mert ez okvetlen eredményre vezet!

— A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete folyó hó 27-én, vasárnap d. e. 11 órákor saját dísztermében tartja évi rendes közgyűlését a következő tárgy sorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. A választmány évi jelentése. 3. Pénztári jelentés és költség előirányzat. 4. Számvizsgáló-bizottság jelentése. 5. Felmentvények feletti határozat. 6. A választmány hatáskörét meghaladó fontosabb ügyek feletti határozás. 7. Az évi tagsági díjak megállapítása. 8. Esetleges indítványok tárgyalása. 9. Jövő évi tisztikar, választmány és számvizsgáló bizottság megválasztása.

Arverési hirdetés

Elárverezek a debreceni kir. Járásbírósnak 1931 P 5385. sz. végzése folytán, Debrecenben, Csapó utca 28. szám alatt 1931. évi szeptember 23. napján d. u. 3 órákor 2250 pengőre becsült szikviztöltőgépet, szikviz üvegeket, kocsit és lovat készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is.

Debrecen, 1931. augusztus 29.

Tihanyi Vilmos
bir. végrehajtó.

Debreceni Helyi Vasú.

Hirdetés

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy a villamos vonalainkra nézve fennálló különféle kedvezményes hetikártyák és havi bérletjegyek, — továbbá a korlátlan utazásra jogosító redes áru havi bérletjegyek igénybeviteléhez szükséges arképes igazolványokat folyó évi szeptember 22. és 29-ike között felülvizsgáljuk és azokat az év hátralévő részére megfelelő lebélyegzéssel érvényesítjük.

Az igazolványok érvényesítése alkalmával mindazok, akik kedvezményes áru hetikártyák vagy havi bérletjegyre tartanak igényt a kedvezményre való igényjogsultságukat megfelelő okmányokkal (köztszűvelők vasuti arképes igazolvánnyal, tanulók beiratai jeggyel, tandíj fizetésről kiállított nyugtával, leekönyvvvel, stb. ipari munkások és tanoncok a részükre kiállított munkakönyvvvel, illetve az ipartestület által láttamozott tanoncszerződéssel) igazolniuk kell.

Az arképes igazolványok érvényesítését az üzletigazgatósági épületben (Petőfi-tér 14.) levő főpénztárunk teljesíti.

Felkérjük az érdekelteket, hogy az említett arképes igazolványok érvényesítése végett a szobanforgó arképes igazolvánnyal, valamint az esetleges kedvezményre jogosító okmányokkal együtt a fentjelzett időben és helyen jelentkezni szíveskedjenek.

Debrecen, 1931. szeptember 21.
Az Üzletigazgatóság.

Mozgósínházak műsora:

Ma, szerdán este 7 és 9 órákor

Vigszínház: Végzet. Greta Garbó, John Gilbert.

Uránia: Szeretek, szeretsz, szeret. W. Forst, B. Bird.

Ma d. u. fél 5 órákor zóna előadás

HIREK

Időjárás

Hűvös, esős, szeles idő.

Fethivás

Felkérem a leltározó bizottság igen tisztelt tagjait, hogy folyó hó 24-én, csütörtökön a Függetlenségi Körben okvetlenül megjelenjen sziveskedjenek.

Szendrey Sándor.

— Maróluggal megmérgezte magát Ilyés Róza hajduszoboszlói leány. Öngyilkosságát szerelmi bánatában követte el. Beszállították a debreceni klinikára.

— Kifosztottak egy orosházi kereskedő autóját s csak akkor vette észre, amikor Szentesre ért. Az autóról 200 méter vásznat lop-tak el.

— Megmérgezte magát egy pin-cérleány szerelmi bánata miatt. — Lisztes Juliánna szublimát oldatot ivott. Állapota nem súlyos.

— A lábára esett üvegtábla súlyosan megsebesítette Mester József üveges segédét. A mentők részcsitették első segélyben.

— Lefejezett a vonat egy fékezőt a karcagi állomáson. — Nagy János egy már mozgásban lévő tehervonatra akart felugrani. A sikos lépcsőről azonban lecsúszott és a kerekek alá került. A kerekek valósággal lefejezték.

— Szüreti multság huszonöt súlyos sebesülttel. A multság az egyik körveségi tanyán folyt le. A verekedés egyszerű vitából keletkezett. A csendőrség a verekedőket letartóztatta.

— A debreceni tudományegyetem 1931. évi szeptember hó 25. napján déli 12 órakor a református kollégium dísztermében doktorrá avatja Szentpáli Gavallér Lajost.

— Mészárosmesterek figyelembe. A debreceni Ipartestület mészáros szakosztálya f. hó 23-án, szerdán este hét órakor az Ipartestület kis tanástermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: A vasárnapi munkaszünet kérdése, az alelnök lemondásának bejelentése és más fontos folyó ügyek. Tekintettel arra, hogy ezen ülés másodsorra hivatik egybe, a megjelenő tagok számára való tekintet nélkül határozatképes lesz. A szakosztály tagjainak feltétlen és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

— A japán—kinai béketárgyalások e gy-két napon belül megkezdődnek, a mandzsuri konfliktus békés elintézése érdekében. Más hírek szerint viszont Kína akár 20 millió embert is hajlandó feláldozni Mandzsuriáért.

— Medics Tódor hirhadt rablógyilkost ma fogják felakasztani Szébenicában.

— A szovjet hadügyi népliztos, Worosilow Blücher tábornok kíséretében beutazta Szibériát. Megszemlélte a csapatokat, a hadianyagokat, tankokat és stratégiai vasutakat. A polgári lakossághoz intézett beszédében bejelentette, hogy a szovjet háborúra készül a távol keleten.

Statárium!

A m. kir. Igazságügyminiszter ur az 1922. évi XVII. te. 6. §-ának rendelkezéséhez képest az 1912. évi LXIII. te. 12. §-ának 4. pontjában, illetve az 1920. évi XXXVIII. te. 1. §-ában és az 1921. évi III. te. 13. §-ában, valamint az 1921. évi XXIX. te. 13. §-ának első bekezdésében nyert felhatalmazás alapján a 9550—1915. I. M. E. számú rendelet 25. §-ának megfelelően, a m. kir. belügyminiszter ural és a m. kir. honvédelmi miniszter ural egyet értve az 1923. évi augusztus hó 6. napján kelt 30.004—1923. I. M. E. és az 1924. évi január hó 4. napján kelt 135—1924. I. M. E. számú rendeletek kiegészítésével, az ezekben említett és ez idő szerint is rögtönbiráskodás alá eső lázadás, gyújtogatás, — a robbantószer, illetve mindennemű robbanó anyag (bomba, kézigranát, pokolgép, stb.) használatával elkövetett gyilkosságon és szándékos emberölésen (ideértve az ily gyilkosság és szándékos emberölés kísérletét és az ily gyilkosság elkövetésére irányított szövetséget is) felül, — az 1931. évi szeptember hó 19. napján 10.479—1931. I. M. E. szám alatt kelt rendelettel a rögtönbiráskodást az ország területén kiterjesztette.

I. a hatóságok büntetőjogi védelméről szóló 1914. évi XL. te. rendelkezéseibe ütköző csoportosulás utján, vagy felfegyverkezve csoportosulás esetén kívül elkövetett bűntettekre,

2. a magánosok elleni erőszak a Btk. 175. és 176. s-ába ütköző bűntettére,

3. a lőfegyver használatával elkövetett gyilkosságra és a szándékos emberölésre,

4. a közegészség ellen halál okozásával elkövetett bűntettekre,

5. a vaspályákon vagy hajókon elkövetett közveszélyű cselekmények bűntettére, — végül

6. az állami és társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló 1921. évi III. te. 1. és 2. §-ában meghatározott büncselekményekre is.

Ide kell érteni a felsorolt bűntettek kísérletét is, ezenfelül a rögtönbiráskodás hatálya a tettesek felül kiterjed a részesekre is. (Btk. 69. §.)

Felhívom a lakosságot, hogy különösen az ily büncselekmények elkövetésétől mindenki óvakodjék.

Figyelmeztetem a lakosságot, hogy a polgári büntető bíráskodás alá tartozó minden oly egyén, aki a hirdetmény kihirdetése után az ország területén a fent megjelölt büncselekmények bármelyikét elköveti, rögtönítélő eljárás alá kerül és

halállal bünhődik.

Debrecen, 1931. évi szeptember 20. napján.

Dr. Kesserü Lajos

kir. curiai bíró

a debreceni kir. törvényszék elnöke.

— A debreceni Ipartestület szeptember 24-én, csütörtökön délután négy órakor az Ipartestület kis tanástermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: A II. boletta rendelettel kapcsolatban bejelentésre került készletek egy bizonyos részének mentesítése s a boletta és a lisztforgalmi pótlékok befizetése aluli felmerte se és más folyó ügyek. Tekintettel arra, hogy ezen az ülésen minden sütőiparosra egyfermán rendkívül fontos ügy kerül tárgyalás alá, a szakosztályi tagok teljes számú és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

— Hóvíhar dühöng Szarajevóban. Tegnap nagy vihar vonult végig a város felett, majd pedig a hőmérséklet rohamosan leszállt és havazott. A hó betemette a várost, a forgalom teljesen megakadt.

— Lavalle tárgyalása a washingtoni Fehér Házban inkább a pénzügyi kérdések, mint a leszerelés körül forognak. Ezeket a tárgyalásokon a jóvátételek és a háborus adósságok kérdése is szóba fog kerulni

— Nemzetközi konferencia összehívása lesz elkerülhetetlen — mondják a londoni pénzügyi körök —, amely hivatva lesz a valutáris kérdéseket sürgősen letárgyalni.

— Kiadó városi négy szobás lakás. A Burgundia-u. 11. számú városi házban levő és jelenleg Kuglies János bérletében álló 4 szobás utcai lakás folyó évi november hó 1-től 1934. április hó 30-ig terjedő időre kiadó. A lakást naponta 11 és 1 óra között lehet megtekinteni. A bérbeadás tárgyában utajánlat kizárásával nyilvános szóbeli árverés tartunk f. évi szeptember hó 25-én, pénteken d. e. 9 órakor a városháza kistanástermében. Kikiáltási árat is feltüntető árverési feltételeket városháza, I. em., 35. sz. hivatalos helyiségben lehet megtekinteni naponta 12 és 14 óra között. — Polgármester.

— Ügyvédi iroda megnyitás. — Dr. Hadházy Béla irodáját Piac-utca 43. szám alatt (Svetits bérpalota) földszint jobbra II-ik udvar megnyitotta.

— Akinek a szív működése rendetlen, erőlködés nélkül úgy érhető el könnyű székelés, ha naponta reggel éngyomorra megisznak egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Szívszakorvosok megállapították, hogy a Ferenc József viz szívelzsírosodásnál és billentyűbáknál is enyhén, biztosan és kellemesen hat. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

RÁDIÓ

BUDAPESTI MŰSOR

— CSÜTÖRTÖK —

9.15: A Mándits szalonzenekar hangversenye.

9.30: Hírek.

9.45: A hangverseny folytatása

11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat, vizállásjelentés magyarul és németül.

12: Déli harangszó.

12.05: Gramofonhangverseny.

12.25: Hírek.

12.35: A hangverseny folytatása.

1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.

2.45: Hírek, élelmiszerárak, — piaci árak, árfolyamhírek.

4.10: „Dani, Dani”. Irta és felolvassa Igmándy Géza.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek.

5: A földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata.

5.30: Az Első Budapesti Citara kör hangversenye.

6.15: Angol nyelvtanítás.

6.45: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

8: A Nemzetközi Rádió Unió Nemzeti Estek sorozatában a beogradi rádió adóállomás műsorának közvetítése.

Utána pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

Majd Horváth Gyula és zenekarának, valamint a Fejes szalonzenekar hangversenye Kalmár Pál (ének) közreműködésével.

— A „Naményi Gyorsiró és Gépiró Iskola” címe: Piac u. 26-b III. Passage. Atjáró. Beiratkozás 3—4-ig.

— Huszonkét földművest letartóztattak a román Bulucei községben. Azzal vádolják őket, hogy a szovjet javára kémkedtek. A házkutatások alkalmával találtak is egy kéziszajtot és egy sokszorosító gépet, amelyeket lefoglaltak.

— Háztartási tanfolyamot rendez intelligens felnőtt leányok részére a II. számú áll. gazd. népiszkola. A takarékos főzésen kívül tanulnak ruhaápolást, kézimunkát, kertészetet, baromfi tenyésztést, tejkezelést, egészségügyet, nevelést és társadalmi illemtant. Felvétel a jelentkezés sorrendjében, létszám 10. Régi hallgatók előnyben részesülnek. A tanfolyam okt. 1-én kezdődik. Beírás minden délelőtt 8—12 óráig. Az iskolánál Kishegyesi ut 3. sz. — A tanfolyam megkezdése után felvétel nem lesz. További a beírás alkalmával tudható meg. A tanítás díjtalan. Igazgatóság.

MINDEN GAZDA

Porzollal

vagy Tillantinnal csáváz!

a legelősebb beszerzési helye

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete Tiszántali kirendeltsége, Debrecen, Hunyadi-u. ca 13. szám

Ugyanott vetőgépek és egyéb mezőgazdasági gépek óriási árengedménnyel kaphatók.

SZINHÁZ

Meddig fogsz szeretni?

Vigjáték „csak felnőtteknek!“
A szerelemtől, annak erejétől, hatalmáról bizonykodik az író, — sőt nagy ravaszul a házasság intézményét is erősen védelmébe veszi, hogy annál hatásosabb legyen a darab befejező, frappáns fordulata. Mindezt persze nem vallás-erkölcsi alapon.

A darab szerkezete kissé laza — néhol túlhosszu diologusai révén, de szellemes! Egyszer-egyszer Molnár Ferencre emlékeztet — jó napjaiban. — És ami a fő: mindvégig mulatságos.

Kardoss Géza rendezésében elég jól pedült, a diszletek csinosak.

A vigjátéki tempót természetesen Könyves Tóth Erzsébet tartotta és diktálta. Amellett, hogy hódítóan, sőt bódítóan szép és elegáns volt — megint csak sokrétű asszonyiságával dominálta a színpadot.

A szerelmi hódításnak, no meg az asszonyi csalafintaságnak, olyan és annyi eszközt vonultatott fel, amennyi elég volna még három más szerepre is. A darab hirtelen és váratlan befejezőfordulatát csak az ő alakító művésze tette elhihetőnek. A „ma“ szócska elszuttogása érzékeny ígéretes és utánozhatatlan volt.

Cselle jó partner, különösen az elkeseredett szív haragos hangja volt őszinte.

Jurik Ica kis szerepében néhány szavával igazolta tehetségét. Szép és elegáns volt.

Kormos szolgáltatta a derűt nagyszerű alakításával. Apor Klári meglepően jó volt. László Gyula önhitt ügyvédje karakterisztikus. Szabó Imre bensőséges, meleg hangjával igen szimpatikus alakítást nyújtott és itt meg kell állanunk egy pillanatra, ismételtlen kérjük a direktiót, adjon ennek a tehetséges művészembernek megfelelő szerepeket. A mult szezonhoz képest máris szélesen bontakozik ki a tehetsége. A szerelmi jelenetekben is aktívabb már. — Kemény László áll az első megállapításunk. Sokoldalú, ügyes, jó színész. Toldi Mária szemrevaló, ügyes szobalány.

Meg kell még emlékeznünk Könyves Tóth Erzsébet toalettjeiről. Csik Vilí megint kitért magáért. A gyöngyhímzéses, sárga zsortzett estélyi ruha, a fehér krepszatin pizsama a szabásművészet és diszkrét izlés remeke.

A Csokonai Színház hírei:

23-án, szerdán: *Meddig fogsz szeretni?* (B. 1. bérlet.)

24., csütörtökön este 8 órakor: *Meddig fogsz szeretni?* Bérlet-szünet.

Ma, szerdán este B) 1. bérletben vigjáték est lesz a színházban. A Belvárosi Színház nagyszerű újdonsága. Szigorúan csak felnőtteknek!

MEDDIG FOGSZ SZERETNI?

Halász Imre kitűnő munkája. — Kardoss Géza rendezésében. — A szellemes, fordulatos, csupa kacagásból álló nagyszerű vigjáték

főszereplői: Könyves Tóth Erzsébet, Jurik Ica, Apor Klári, Cselle Lajos, Kormos Ferenc, Kemény László, László Gyula, Szabó Imre és Rónai Béla.
Szerdán: *Ifjúsági előadás!* d. u. 3 órakor

BIZANC
Herczeg Ferenc klasszikus történelmi színműve.
Csütörtökön: *Zóna előadás!* d. u. 3 órakor:
TATARJARAS
a legszebb magyar operett repris.

REGÉNY

Az Ördögárok réme

Dramai jelenetek Budapest krónikájából

V. rész: Szilvia végzete

Minden jog fentartva.

Kövesdyné mélyen fellélekzett — és teljesítette ezt a nehéz feladatot.

Ez volt a legrosszabb, ami érhetett, keservesebb a halálnál is, de mégis könnyebb volt Miklóssal közölni mindezeket, mint bárki mással.

Titkának sulya olyan sokáig és olyan sullyal nyomta, hogy valósággal megkönnyebbülést érzett, mikor az a teher legördült a lelkéről.

— Mindent mondjak el? — kérdezte. — Nagyon kevés az, amit elmondhatok. Azt hiszem, hogy az élet tragédiáit nagyon kevés szóval el lehet mondani, de ezt aztán különösen kevéssel. Férjem halála éjszakáján — ennek éppen tizenhat esztendeje van ma, azért is választottam ki ezt a napot — értesültem először erről, akkor tudtam meg a maga létezését. Eppen unokafivérem volt nálam látogatóban, Garay József, emlékezhet a nevére, hiszen gyanar emlegettem szomorú történetét. Karöltve sétáltunk a halastó körül, miközben ő keserves szavakkal mondogta életének rettenetes tragédiáját, szerelmi csalódását. Mindent úgy látok és úgy átérzek, mintha csak tegnap történt volna. Látom a kertet az ezüstös holdfényben. — látom a kettőnk fekete árnyékát, a tó tükrét, érzem a virágok illatát és a hűvös esti szellő rezzenését. Szegény Józsi érzékeny bucsút vett tőlem, azóta se hallot-

tam róla semmit... Ez a Tóth Gábor mintha emlékeztetne rá, olyan boldogító meglepetés érkezik a szívem táján, ha találkoznunk, annyira hasonlít rá.

Elhallgatott, mert elkalandozott a tulajdonképpen közlendőtől, amikor unokafivérére gondolt — akit szeretett s a kit ez a tizenhat év előtti éjszaka örökre elválasztott tőle.

— Elhagyott — folytatta Edith hosszabb szünet után — én pedig tovább is a parkban maradtam és azon gondolkodtam, hogy milyen csalódásokat rejt az élet nem egy ember számára, akik eltévesztik a helyes ösvényt, amerre a boldogság felé vezet az út és dicsvágytól, vagy szenvedélytől vezetettve a rossz irányba vezető útra térnek. Józsi szerelemből nősült... én dicsvágyból mentem férjhez... és mindkettőnkre ugyanazzal az eredménnyel járt a pársz: a legkeserűbb csalódással. Soha nem voltam szerelmes Kövesdybe, sokkal idősebb volt nálam, de én azonkívül se voltam szentimentális természetű és ha volt valaki, akihez vonzódtam, ugy az unokafivérem volt. Hitvesi kötelességemet hűen teljesítettem, de nem voltam boldog és amikor hírt kaptam arról, hogy férjemet szerencsétlenség érte és halálán van, csak azt a részvétet éreztem, amely egy idegen, ismeretlen balesetének hírére is elfogott volna, nem a szerető feleség kétségbeesését. Hozzá siet-

tem... Valóban utolsó óráit élte, de amikor odaértem, éppen eszméletlenül volt. Erős akaraterejű ember volt, aki nem akart addig elköltözni az élők sorából, — amíg nem látott engem. Nagyon szeretett, ebben soha nem is kételkedtem, de azt önzően, szenvedélyes módon tette és büszke volt rám. — Mindig megkímélt, de a halálos ágyán nem tette ezt velem. Ezt a nagyfokú önzés különben a Kövesdyek családi jellemvonása. — Csodálom, hogy magán, Miklós — nem ütközött ki...
(Folytatjuk.)

Sport

Aczél Imre előadása. Aczél Imre a Debreceni Uszók Egyesületének agilis ügyvezető titkára, ki tudvalevőleg most érkezett haza a párisi Európa uszójajonkságokról és a diadalmas magyar uszócsoportot svájci turáján is végigkísérte — mint értesülünk — a napokban előadást szándékszik tartani. Az előadás keretében vitett képekkel fogja bemutatni a verseny és a svájci tura főbb mozzanatait, mely képeket és felvételeket saját amerikai gépjével készített. Az előadás méltatására különben is még visszatérünk.

A Bocskai tegnap délután 9:1 arányban győzött félidőnként változtatott két amatőr válogatott csapat ellen.

Versenyárgyalási hirdetmény

A Kövesdy árvatartó alapítványból az 1931. évben felruházandó 50 fiú és 50 leánygyermek ruha és cipő szükségletének szállítására a 15556—1931. VI. sz. alatt meghirdetett versenyárgyalás eredménytelen lett s ezért a fenti szükséglet biztosítására újabb írásbeli versenyárgyalást hirdetek.

A szállítási határidő 1931. október hó 31.

A szállítási feltételek és az ajánlati úrlapok a városi VI-ik közigazgatási rendészeti ügyosztálynál (Városháza, magashöldszint 13. sz. szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, illetve önköltségi áron (50 fillér) megszereshetők. Ugyanott a szállításra vonatkozólag részletes felvilágosítás nyerhető és a megállapított minták megtekinthetők.

Egyebekben a 88500—1929. B. M. számú Közszállítási Szabályrendelet rendelkezései az irányadók.

Az írásbeli zárt ajánlatokat 1931. évi október hó 1-én, csütörtökön délelőtt 11 óráig kell a városi közigazgatási rendészeti ügyosztálynál beadni.

Debrecen, 1931. szeptember 16.
Polgármester.

Felelős szerkesztő:
NYIKOS SANDOR

Szerkesztőbizottság:
Zelinger Ede,
Erdey Ferenc — Jámbor Ferenc

A kiadásért felelős és laptulajdonos:
HEGYMEGI KISS PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sas utca 2. szám.

Nyomta Korvin nyomda Sas u. 1.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja 10 szóig 30 fill., minden további szó 3 fillér.

A közlési díj vidékekről postabélyegekben is befizethető.

<p>Eladó nagyteleki ház, 741 kvadrát gyümölcsösrel, 2 rendbeli lakással, melléképülettel, a mélyfúráshoz közel, nagyon forgalmas helyen. Király Ferenc u. 1. Sámsoni kövesuton, (Gerény-telep). x</p>	<p>Két szobás lakás október 1-re kiadó. Darabos u. 29 w</p>	<p>Eladók szekrények ágyak, díófa tartó, szürke bunda Vargakert Herczeg u. 6. w</p>
<p>Gyorsírási, gépirási, helyesírási, szépírási tanfolyamok kezdődnek a „Neményi Gyorsíró-és Gépiróiskolában“ Piac u. 26 b. III. e. Paszsgye átjáró. Olcsó tandíj Állami vizsga. Állami bizonyítvány. Kérjen tájékoztatót. x</p>	<p>Egy 3személyes borbély berendezés eladó Böszörményi ut 52 sz. Fodorász útlet. w</p>	<p>Eladók használt ajtók, ablakok, épülették, 8 méteres létra, vízes hordó, nagy asztal, asztalág, íróasztal, egy ízletbe való nagy stélázi és egy rajz-fénymásoló keret. Homok-utca 68. x</p>
<p>Teljesellátásra középsikolai tanuló kis fiut vagy leányt felvesz református lelkész özvegye Méliusz tér 10.</p>	<p>Alig használt gyermekágy olcsón eladó. Poroszlai-ut 46. x</p>	<p>Eladó Veress-u. 19 számú ház. Értekezni helyszínen. x</p>
	<p>Burgonya mindenfajta bab, szőlő veres hagyma a legolcsóbb napi árban házhoz szállítva Murvay Vár utca 11.</p>	<p>15 hold prima onódó föld tanyával eladó Cim a kiadóban</p>
	<p>Egy nőt egy gyermekkel lakótársnők elfogadok Huszár Gál u. 36 w</p>	<p>Köntösgátnál 6 és fél hold tanyásföld konyhakertészetnek alkalmas, bérbeadó. Értekezni Honvéd utca 16.</p>
	<p>Kétszoba előszoba, konyha speiz és egy szoba konyha kiadó. Domb u. 18. x</p>	<p>Hirdetése eredményes a Debreceni Polgárban!!</p>